

广东梅州职业技术学院

广东梅州职业技术学院（梅州农业学校）

2023 师德建设教育月活动总结报告

为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述精神，坚决落实师德师风第一标准和新时代教师职业行为十项准则，加强新形势下师德师风建设，提高教师队伍的整体素质。根据相关文件精神，我校结合实际情况，因地制宜全面开展 2023 年师德建设主题教育月活动，贯彻落实教师职业道德规范，切实解决教师队伍在思想作风、教风、学风、工作作风等方面存在的问题，现将师德建设月活动总结如下：

一、工作情况

为深入推进师德建设工作，提高教师职业道德素质，我校于 2023 年 9 月成功举办了师德建设教育月活动。通过网络学习、签订承诺书、线上观看、集中学习、座谈、自主学习、专题讲座等广泛开展师德教育和培训活动。本次活动旨在通过集中学习、交流研讨等多种形式，使广大教师深入理解师德内涵，树立良好的师德形象，提高教师的

职业道德素养。活动覆盖全校所有教师，参与度高，效果显著。以下为具体实施情况：

(一) 加强对师德建设月活动的组织领导

我校将师德建设月活动纳入师德师风建设工作的重要内容之中，积极组建活动方案小组，制订计划，切实做到组织落实、内容落实、制度落实，真正把师德建设月活动抓实抓好。前期组织全校老师“师德集中学习教育主题”网络研修学习并观看2023年广东省师德建设主题教育月活动启动仪式暨颁奖典礼。

(二) 加强师德教育，巩固提升教师职业道德素养

我校全面落实教师入职宣誓和师德承诺制度，注重师德师风自主学习和反思。期间开展新教师入职培训和入职宣誓活动，组织学习《广东梅州职业技术学院师德“一票否决”》等文件。严肃查处失范行为，通过线上开展师德违规情况查询，组织教职工学习违反教师职业行为思想准则典型案例，线下深入开展师德承诺活动，组织全体教师签订师德承诺书、廉洁从教承诺书和拒绝有偿补课承诺书。

全面解读学习《中华人民共和国教师法》、新时代教师职业行为十项准则和教师违反职业道德行为处理办法等法律、准则，全面提高教师和教育工作者的法治素养、规则意识，提升依法执教、规范执教能力。组织教师对照师德师风负面清单20条进行个人自查，积极引导广大教师时刻

自重、自省、自警、自励，坚守师德底线。

(三) 大力开展优秀教师事迹宣传活动

组织学习优秀教师的先进事迹，以高尚师德感召教师，以榜样形象引领教师，通过学习张桂梅、李保国、黄大年等一大批优秀教师的宣传视频，增强广大老师为党育人、为国育才的责任感、使命感和紧迫感。同时邀请广州番禺职业技术学院专家对学校管理干部及专任教师开展专题辅导及师德师风建设讲座，由专家学者和优秀教师进行授课，内容包括教师师德修养、专业发展、教育伦理等。

(四) 倡导师道尊严，营造尊师重教氛围

学校积极参与“为教师亮灯”公益活动，礼敬教师，努力营造浓厚的节日氛围。并对优秀班主任、优秀辅导员等进行表彰，开展看望退休老师和党员活动，学习为人师表、行为世范的先进师德典型，提升职业院校教师素养，大力弘扬新时代教师教书育人、爱岗敬业、无私奉献的高尚品格。

(五) 完善体制机制，加强师德师风建设

学校各部门、二级学院等组织了多场主题教育座谈，积极探索师德师风建设长效机制，多渠道、多层次、多形式的开展方式，探讨师德建设理论创新、制度创新和管理创新。纪检监察、组织人事、教务处、安全保卫处等协调配合，开展不定期教学巡查和师德检查，强化监督。围绕“躬耕教坛、强国有我”主题，坚持为党育人、为国育才、高质量发展为

主线、以深化教育改革为动力等方面征集文章和微视频，探索创新师德建设渠道。

二、经验做法

本次活动的成功得益于以下几点经验做法：

1. 领导重视：学校领导高度重视本次活动，亲自参与活动组织和协调工作，为活动的成功举办提供了有力保障。
2. 方案切实可行：在制定方案阶段，我们充分考虑了教师实际情况和教育需求，确保了方案的针对性和可操作性。
3. 活动形式多样：本次活动采用了集中学习、交流研讨、座谈、讲座等多种形式，使教师能够全方位地了解和掌握师德建设的相关知识和技能。
4. 宣传到位：在活动前期，我们通过网络、线下等渠道对活动进行了广泛宣传，吸引了更多教师积极参与。

三、取得成效和存在问题

本次活动取得了显著成效，主要表现在以下几个方面：

1. 提高了教师师德意识：通过讲座、交流和自查活动，教师们对师德建设的重要性和自身在师德方面的不足有了更深刻的认识，进一步树立起了正确的师德观念。
2. 影响深远：本次活动对于提高全校教师的职业道德素质具有深远的影响，也为今后进一步推进师德建设工作奠定了坚实基础。
3. 教师专业素养提高：通过主题教育讲座和自查活动，

教师们掌握了更多的教育教学知识和方法，提高了专业素养和教学水平，为学生成长提供了更好的教育资源。

4. 存在问题：师德建设长期性、系统性工作不够；师德观念转化和实践落地有待加强。

四、下一步计划

为了进一步推进师德建设工作，提高教师职业道德素质，下一步我们将采取以下措施：

1. 完善师德建设机制：建立长效机制，将师德建设纳入每个教师的日常教育工作中，使其成为教育教学的重要内容。

2. 教师培训与交流：加强教师的培训和交流，提高教师的理论水平和实践能力，为师德建设奠定基础。

3. 深化师德教育：加强师德知识的普及和教育，通过个案分析、讲座等形式，引导教师健康发展。

4. 鼓励自主学习：建立教师自主学习的平台，鼓励教师参与各种培训和学习活动，提高自身的教学水平和专业素养。

通过本次师德教育月活动，我们认识到了师德建设的重要性和必要性，并取得了一定的成效。同时，我们也清楚存在的问题和不足之处，下一步我们将继续努力，改进工作方法，加强教师队伍的师德建设，为学生教育提供更好的保障。

广东梅州职业技术学院

2023年10月31日

梅州农业学校

2023年10月31日